

巧用AR技术 创新智慧课堂

桓台一中附属学校开展AR教学示范课活动

淄博10月30日讯 桓台一中附属学校继5月与北京师范大学签订“AR情境探究式教学案例建设与实施”科研项目后,近日,学校三位老师展示了三节AR教学示范课,北京师范大学教授蔡苏现场指导,通过展示最新的增强现实(AR)技术,为学

生和教师提供一个全新的学习和教学体验。

田雪娇老师展示了《解密人眼》,通过AR展现眼球的功能结构和成像原理;罗娟老师通过AR技术展现四季变换;舒强强老师讲授《彩虹的秘密》一节,通过AR技术揭示了彩虹的成因。

AR情境的融入,虚实结合,生动形象,极大激发同学们的探究欲望,让同学们身临其境地感受到了科学的魅力,师生在愉悦、轻松的教学氛围中完成教学活动。

随着科技的不断进步,AR技术正在逐渐渗透到各个领域,包括教育。AR技术可以将虚拟

世界与现实世界相结合,通过三维模型、交互式图像和声音效果,提供沉浸式的学习体验。这次AR示范课展示了AR技术在教育中的应用案例,同学们亲身体验了AR技术所带来的魅力。

这次AR示范课是学校推动教育领域AR技术应用的一个重

要里程碑。学校也期待通过这次蔡苏教授团队现场指导示范课,共同探讨AR技术在教育中的可持续发展方向,推动学校教育教育的创新与进步。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 韩金哲

校园里办起“丰收节”

10月26日,桓台县马桥镇陈庄小学举行首届校园“丰收节”劳动教育实践活动。学生们用稚嫩的双手,从春天开始播种,经过整个夏天的呵护,到秋天亲手采摘果实,又把收获的果实展现出来。

丰收时,学生们摘南瓜、花生,挖红薯、收冬瓜……“采”丰收、“悟”丰收、“品”丰收,从“课本”到“生活”,从“认知”到“实践”,丰富的劳动实践活动,让学生们在实践体验中了解农耕文化,感受到丰收的氛围,体会到了收获的快乐。校园“丰收节”,丰富了学生的校园文化生活,引导学生树立劳动意识,养成劳动习惯,掌握劳动技能。

图为学生们展示他们的“丰收成果”。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 何晓明



桓台县实验学校 “双新达标课堂” 强课又提质

近日,桓台县实验学校小学语文教研组成功开展了青年教师“双新达标课堂”示范课活动。低年级语文组的11位青年教师紧扣新课标,以学习任务群为引领,创设学习情景并贯穿于整堂课中,学生们在老师的引领下沉浸于优美的文字和有趣的故事。中年级语文组八位青年教师,积极学习大单元教学模式,深挖教材,主动向同组的老教师请教,经过不断磨练,展示出一节节以生为本、方法引领、教学评一体化的精彩语文课。

此项活动的成功开展,积极营造了“强课提质”氛围,提升了青年教师课堂教学设计与实施水平,切实推动学校教育的高质量发展。 张玉水 李磊

淄博建筑工程学校 家长开放日活动 共赴成长之约

10月26日,淄博建筑工程学校举行“家长开放日”系列活动,邀请家长代表走进校园,共赴成长之约。

学校党总支书记、校长任东城为本次活动致辞,23级家委会代表、膳食委员会代表上台接受聘书。随后,学校负责人就学校发展情况跟各位家长作交流,家委会代表进行发言。家长代表们纷纷填写征求意见表,学校认真听取家长意见,后期将根据家长代表们填写的意见表进行有针对性整改落实。

会议结束,家长代表们在学校相关领导的带领下参观了学

校的宿舍、食堂。整洁的宿舍环境、精心打造的宿舍文化引得家长驻足,搭配合理、色香俱佳的饭菜得到了家长们的高度评价。 孙艳翠

桓台县世纪中学 常抓师德师风 建设清廉校园

师德师风建设常抓不懈,以“清廉校园”创建为契机,师德学习、培训经常化,师德论坛每月举行一次,近期,桓台县世纪中学举行的师德师风相关活动让广大教师干事创业的工作热情空前高涨。

此外,学校高度重视科研对教学的引领作用,目前桓台县世纪中学有《二元化生源背景下学校优质发展整体改进的研究与实践》等多项在研市县级课题;校本教研做到“三定五统一”,教师做到“五个一”工程;学校实施“走出去 请进来”并为教师购买《新版课程标准解析与教学指导》。今年,已超100人次教师去青岛、烟台等地培训。 宗瑶

桓台县起凤中学 开展陪餐制度 确保食品安全

自2019年以来,桓台县起凤中学制定了校级领导陪餐制度,要求每天中午一名校级领导陪学生就餐,近日,学校加强举措,要求陪餐领导在陪餐时还要对食堂环境卫生、食品加工等环节进行评议,收集学生意见和建议,按时填写《起凤中学领导陪餐记录表》。此外,学校还将不定期邀请部分家长来校品尝监督饭菜质量。 起凤中学自“陪餐制度”实施

以来,学校食堂环境卫生和饭菜质量等都不断得到改善和提升,就餐时的浪费现象也全部消除,未发生一例摔倒、餐后不适等安全事故,既确保了学生的用餐安全,又增进了师生之间的沟通。张超

桓台县城南学校 童心敬老话重阳

近日,桓台县城南学校2022级9班家委会组织开展童心敬老社会实践活动。孩子们通过歌唱、跳舞、说相声的形式,逗爷爷奶奶们开心,祝福老人们节日快乐。在工作人员的带领下一同切蛋糕,通过送蛋糕表达了对爷爷、奶奶的满满爱意。

此次活动不仅让孩子们学习到了中华民族尊老、爱老、敬老的美德,也学会了用自己的方式回报社会。通过这次活动的开展,在孩子们内心深处埋下一颗懂得珍惜、理解关爱、学会感恩的种子。 田青 孙涛

桓台县实验小学 垃圾分类专题讲座 培养学生环保意识

10月26日下午,桓台县生活垃圾分类推进工作领导小组办公室邀请桓航城市服务有限公司工作人员走进桓台县实验小学举行了垃圾分类专题讲座。

“什么是垃圾分类?为什么要进行垃圾分类?垃圾分类有哪些好处?如何进行垃圾分类?垃圾分类后去了哪里?学生们听老师详细讲解,并通过互动形式牢记垃圾分类知识。

此次活动让学生们了解了生活垃圾分类方法及投放处置知识,培养了学生的环保意识,让“绿色、低碳、环保”的理念

深入人心。 王树洋 裴文秀

桓台县侯庄中学 校园劳动实践 师生同摘柿子

近日,桓台县侯庄中学迎来了秋天的礼物——校园的柿子熟了,一个个黄澄澄的柿子挂满枝头,像一盏盏“小灯笼”。10月26日下午,桓台县侯庄中学初中部初二年级开展了以“心想‘柿’成,‘柿柿’如意”为主题的劳动实践活动,师生一同赏柿、摘柿,共赏校园盛“柿”。

在老师的带领下,同学们分组合作进行采摘,有的负责拿工具,有的负责采摘,有的负责把柿子放进篮子里……学生们忙碌的身影穿梭在树木之间,收获的喜悦写满每一张欢快的笑脸。通过赏柿子、摘柿子、分享柿子等活动,让同学们在体验与收获的过程中感受生活的美好,激发他们对自然的关注和向往。

宋静 李刻

桓台县新城中学 硬笔书法比赛 规范汉字书写

近日,桓台县新城中学举行“方方正正,书写人生”规范书写比赛活动。

本次硬笔书法比赛由语文备课组承办,将经典诗文融入书法创作中,把我国传统语言与书法艺术紧密结合起来。书法比赛在各班级语文老师的指导下有序进行,以课本上的诗文为书写内容,同学们以认真的态度一笔一画完成了自己的参赛作品。作品上交后,各班选出优秀作品进行一等奖、二等奖的评选,同

时一等奖的作品推举到县里参与县级书法比赛的评选。

付荣 李莉

桓台县田庄中学 开展重阳节活动 彰显尊老敬老传统

近日,桓台县田庄中学开展了2023年“我们的节日·重阳节”主题活动,包括了开展“孝老爱亲传美德”经典诵读,并制作重阳节诗词手抄报,积极引导广大师生传诵中华民族优秀传统文化经典作品,传递“孝老爱亲传美德”的正能量。

开展“老有所依养老天年”志愿服务活动,深入长者食堂、社区空巢老人家中送去温暖,让老年人充分感受到家庭和社区的温暖;开展“弘扬传承好家风”文明家庭创建活动,通过帮父母做家务、为爷爷奶奶姥姥姥爷做顿饭、捶捶背及等仪式感满满的“小事”。本次活动的开展,营造了温馨和睦的家庭氛围和社会风气,有效彰显了田庄中学尊老、敬老、爱老、为老的优良传统。 于春苗

桓台县唐山镇楼子幼儿园 口腔、视力、心理筛查 护航幼儿健康

近日,桓台县唐山镇楼子幼儿园特邀桓台县妇幼保健院的医务人员为孩子们进行了口腔、视力和心理的筛查工作。

医生从语言表达、社交能力、精细动作、大动作四个维度,结合各年龄段幼儿的主要表现特征逐一分析,提高对孤独症患儿的关注,做到早筛查、早诊断、早干预。 刘军娜